
Consiglio dell’Ordine degli Avvocati presso il Tribunale di Imperia 

Verbale della riunione del 11 aprile 2018 

Addì 11/4/2018 presso la sede del Consiglio dell’Ordine sono presenti: 

Avv. Bruno Di Giovanni – Presidente 

Avv. Eugenio Aluffi – Consigliere Segretario 

Avv. Angelo Giuseppe Monge – Consigliere Tesoriere 

Avv. Roberto Carfagno – Consigliere 

Avv. Ilario Cedro - Consigliere 

Avv. Simona Costantini – Consigliere 

Avv. Giovanni Maria Ferrando – Consigliere 

Avv. Giovanni Battista Martini - Consigliere 

Avv. Loredana Modaffari – Consigliere 

Avv. Mabel Riolfo – Consigliere 

Presiede l'Avv. Di Giovanni. 

***** 

Assemblea ordinaria 

Il Consiglio, approvata la rettifica dell'o.d.g. in ordine al bilancio da approvare 

(consuntivo e non preventivo), prende atto del parere favorevole 

all'approvazione del bilancio consuntivo per il 2017 espresso dal revisore dei 

conti Avv. Riccardo Bracco. 

***** 

Formazione continua 

Il Consiglio, vista l'opportunità di organizzare un evento formativo sul tema 

“novità legislative in materia di intercettazioni” per il 20/4/2018 h. 15-18 

presso la sala polivalente “Biribissi” del Casinò di Sanremo nell'ambito di un 

ciclo di eventi intitolato “La giustizia penale che cambia”, considerato il 

particolare pregio dei relatori in scaletta (prof. Omissis, Ordinario di procedura 

penale presso l'Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano, dott. Omissis, 

Coordinatore dell'Ufficio G.I.P. G.U.P. del Tribunale di Imperia, dott.ssa Omissis, 

Sostituto Procuratore della Repubblica di Imperia e Presidente della 

Sottosezione dell'A.N.M., avv. Omissis, membro del Consiglio Direttivo della 

Camera Penale Ligure, dott. Omissis, Presidente dell'Ordine dei Giornalisti della 

Liguria), visto l'art. 3 comma 3 e gli art. da 19 a 22 Reg. 6/2014 del C.N.F., 



visto altresì il regolamento consiliare sull'accreditamento di eventi formativi 

approvato in data 1 febbraio 2017, delibera di organizzare l’evento formativo di 

cui sopra con il riconoscimento di tre crediti formativi per la partecipazione a 

esso. Si comunichi al Consiglio nazionale forense. 

***** 

Iscrizione al registro dei praticanti avvocati 

Il Consiglio, vista la richiesta di iscrizione del dott. Omissis, nato a Imperia il 

30/4/1990, presentata dallo stesso in data 6/4/2018, vista l'autocertificazione 

ivi presente attestante la sussistenza dei requisiti di legge, delibera di iscrivere 

il richiedente al registro dei praticanti avvocati ai sensi degli art. 17 e 41 L. 

247/2012. Manda alla segreteria per la notificazione all'interessato e per gli 

adempimenti conseguenti. 

***** 

Ammissione al patrocinio sostitutivo 

Il Consiglio, vista la richiesta della dott. Omissis presentata in data 6/4/2018, 

vista l'autocertificazione ivi presente attestante la sussistenza dei requisiti di 

legge, delibera di ammettere l'istante al patrocinio sostitutivo ai sensi dell’art. 

41 comma 12 L. 247/2012. Si comunichi via p.e.c. o a mani dell'interessato. 

***** 

Trasferimento ad altro albo 

Il Consiglio, vista la richiesta di nulla osta al trasferimento presso altro 

Consiglio dell'Ordine pervenuta dall'avv. Omissis in data 4/4/2018, preso atto 

che non vi sono ragioni ostative al suo accoglimento, delibera di rilasciare il 

nulla osta al trasferimento del richiedente presso il Consiglio dell'Ordine degli 

Avvocati di Milano. Si comunichi. 

***** 

Cancellazione dal registro dei praticanti avvocati 

Il Consiglio, vista la richiesta di cancellazione presentata in data 27/3/2018 dal 

dott. Omissis, visto altresì che non risultano motivi ostativi al suo 

accoglimento, delibera di cancellare l’istante dal registro dei praticanti avvocati 

con decorrenza immediata. Si comunichi. 

***** 

Elenco degli avvocati per il gratuito patrocinio 



a) Il Consiglio, vista la domanda dell'avv. Omissis, vista l’autocertificazione 

sulla sussistenza dei requisiti di legge, delibera di inserire la richiedente 

nell'elenco di cui all'art. 81 D.P.R. 115/2002 nelle sezioni dalla stessa richieste. 

b) Il Consiglio, viste le richieste di cancellazione presentate dall'avv. Omissis e 

dall'avv. Omissis, delibera di cancellare le istanti dall'elenco degli avvocati per il 

gratuito patrocinio nei settori dalle stesse indicati, con conseguente 

aggiornamento dell'elenco. Si comunichi. 

***** 

Parere ex art. 4 Regolamento C.N.F. 22/5/2015 

Il Consiglio, vista la richiesta di iscrizione nell'elenco unico nazionale dei 

difensori d'ufficio tenuto dal C.N.F. presentata dall'Avv. Omissis, verificata la 

sussistenza dei requisiti di cui all'art. 1 reg. cit. e in particolare la 

partecipazione al corso biennale di formazione e aggiornamento organizzato 

dalla Camera penale Imperia Sanremo con superamento di esame finale 

nonché l'adempimento dell'obbligo formativo di cui all'art. 11 L. 247/12, 

esprime parere favorevole all'accoglimento della richiesta. Manda alla 

segreteria per gli adempimenti conseguenti. 

Omissis 

***** 

Aggiornamento dei mediatori dell'O.D.M. 

Il Consiglio, vista la comunicazione 11/4/2018 del Presidente dell'O.D.M. 

dell'Ordine degli Avvocati di Imperia, ne prende atto e, in quanto occorra, 

autorizza la relativa spesa con i fondi di cui lo stesso O.D.M. dispone, come dal 

preventivo più conveniente ricevuto dall'O.D.M. (di ADRintesa). Si comunichi. 

***** 

Il Consiglio fissa la prossima riunione del 19/4/2018 ore 11.30. 

Il Presidente            Il Segretario 


